

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 93 (140) | Орган Кондопожского РМ КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Воскресенье
22
ДЕКАБРЯ
1946 г.
Год издания 13
Цена 16 коп.

Первые дни подготовки к выборам показывают, каким глубоким содержанием насыщены наши будни. Трудящиеся города и деревни стремятся приумножить успехи на хозяйственном фронте. Это благородное стремление должно быть всячески поддержано.

Достоинно подготовимся к выборам

В республике все шире разгортывается предвыборная работа. Утвержден состав Окружных комиссий по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Состоялось заседание Центральной избирательной комиссии с утверждением образцов избирательных ящиков, формы и цвета избирательных бюллетеней. Развернула свою работу агитпухляк. На предприятиях, в колхозах, лесопунктах и в учреждениях агитаторы разъясняют «Положение о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР».

Перед трудящимися нашего района стоит почетная задача — достойно подготовиться к выборам, избрать в Верховный орган республики лучших из лучших достойных сынов и дочерей народа, делом доказавших свою преданность партии и правительству.

Подготовка к выборам в Верховный Совет республики вызвала новую волну политического и производственного подъема. Перед работниками лесной промышленности в колхозниками, занятых на лесозаготовках, нет другой задачи как ликвидирование стагнации срывлением плана лесозаготовок IV квартала. Выполнить план первого года послевоенной пятилетки — вот задача, которую лесники должны решить, успешно подготовившись к выборам в Верховный Совет. Колхозникам надо хорошо подготовиться к весеннему севу вывезти на поля и необходимое количество местного удобрения, образцово провести зимовку скота, выполнить все задачи партии и правительства.

Нет сомнения, что трудящиеся нашего района, готовясь к выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР, отдадут все силы на выполнение предстоящих задач и встретят день выборов — 14 февраля 1947 года — новыми производственными победами.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция исполнены желания отдать все силы делу успешного выполнения четвертой Сталинской пятилетки. Об этом свидетельствуют многочисленные примеры стахановской работы передовиков нашего района.

Всем известна имена стахановцев леса элетроизильника Пякконен, возчика Вороновского лесопункта Гаттунен, бригадира заготовщиков Кулумукского лесопункта Крылова и многих до.

Товарищи рабочие всех профессий лесной промышленности, колхозники и колхозницы, включайтесь в подготовку к выборам, готовьте к этому знаменательному дню производственные подарки!

Утвержден состав Окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР

Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР «Об утверждении состава Окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР» от 19 декабря 1946 года на основании ст. ст. 39, 40 и 41 «Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР» в нашем районе утверждены Окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР в составе следующих представителей общественных организаций и общества трудящихся:

Кондопожская северная городская Окружная избирательная комиссия

Председатель Окружной избирательной комиссии БОРОВИНИН Николай Георгиевич — от рабочих и служащих станции Кивач Кировской железной дороги,

заместитель председателя Окружной избирательной комиссии ГЛАЗЫЧЕВА Людмила Алексеевна — от Кондопожской районной организации общества Красного Креста,

секретарь Окружной избирательной комиссии ФИРСОВА Валентина Александровна — от Кондопожской коммунистической организации.

Члены Окружной избирательной комиссии:

РИЗАНОВ Константин Алексеевич — от рабочих, служащих и инженерно-технических работников строительства «Сунастрой».

ПОЛОСЕЛОВА Мария Семеновна — от рабочих и служащих Кондопожского лесокombината Карело-Финского управления Главснаблеса.

ЕЛКИН Александр Васильевич — от рабочих и служащих промышленно-кооперативной артели «Грудовик» Кондопожского района,

НИКУЛИНА Раиса Ивановна — от коллектива учителей Кондопожской средней школы,

СТАРЦЕВ Степан Павлович — от рабочих и служащих Кондопожского лесопромхоза,

МАКСИМОВ Федор Иванович — от Кондопожской районной организации общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осоавиахим).

Кондопожская южная городская Окружная избирательная комиссия

Председатель Окружной избирательной комиссии ВОРОНЧЕНКО Александр Иосифович — от Кондопожской коммунистической организации,

заместитель председателя Окружной избирательной комиссии ИУДИНА Евдокия Григорьевна — от Кондопожской районной

организации Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, секретарь Окружной избирательной комиссии ЦЕЖЕМСКИЙ Сергей Васильевич — от коллектива учителей Кондопожской средней школы.

Члены Окружной избирательной комиссии:

СПАЖЕВА Мария Петровна — от Кондопожской районной организации профессионального союза работников машинно-тракторных станций и земельных органов,

УСТИНОВ Герасим Матвеевич — от рабочих и служащих Кондопожского леспромхоза,

БАЕВА Парасковья Григорьевна — от рабочих и служащих Кондопожской районной конторы связи,

ШЕКУНОВ Григорий Лукич — от рабочих, служащих и инженерно-технических работников строительства «Сунастрой».

ТЮРЕНКОВ Михаил Васильевич — от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кондопожского бумкомбината,

ЦЕНТЕШИНА Анна Константиновна — от Кондопожской районной организации общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осоавиахим).

Кондопожская сельская Окружная избирательная комиссия

Председатель Окружной избирательной комиссии ТРОФИМОВ Степан Михайлович — от Кондопожской районной организации общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осоавиахим).

заместитель председателя Окружной избирательной комиссии БАЛУК В. Иван Петрович — от Кондопожской районной организации профессионального союза работников государственных учреждений,

секретарь Окружной избирательной комиссии КОНАШКОВА Наталья Ивановна — от Кондопожской районной организации Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Члены Окружной избирательной комиссии:

ОКУШКОВ Яков Петрович — от рабочих и служащих Кондопожского бумкомбината,

ЦЕПОВА Анастасия Ивановна — от колхозников колхоза «Культура» Кондопожского района,

КАРНИШЕВ Александр Андреевич — от рабочих и служащих Кондопожской машинно-тракторной станции,

АНЩУКОВА Евгения Константиновна — от Кондопожской районной организации профессионального союза работников начальной и средней школы,

ЗАХАРОВ Василий Алексеевич — от колхозников колхоза «1-е Мая» Кондопожского района,

ПОЛУЯНОВ Михаил Осипович — от колхозников колхоза «Красная зорь» Кондопожского района.

Вороновская окружная избирательная комиссия

Председатель Окружной избирательной комиссии СОКОЛОВ Дмитрий Григорьевич — от Кондопожской коммунистической организации,

заместитель председателя Окружной избирательной комиссии ВЫШЕМИРСКИЙ Борис Антонович — от коллектива работников Кондопожского леспромхоза,

секретарь Окружной избирательной комиссии ЕВСТАФЕВА Александра Ивановна — от рабочих и служащих Кондопожской машинно-тракторной станции.

Члены Окружной избирательной комиссии:

ГАВРУЛОВ Иван Васильевич — от Кондопожской районной организации профессионального союза рабочих леса и сплава.

ДИЙКОВА Ольга Васильевна — от колхозников колхоза «1-й решающий» Кондопожского района.

ГЕРАСИМОВА Мария Михайловна — от колхозников колхоза «Красный Путиловец» Кондопожского района,

ГРИШКИНА Анастасия Андреевна — от колхозников колхоза имени Клыма Ворошилова Кондопожского района,

ГАТТУНЕН Василий Владимирович — от Кондопожской районной организации общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осоавиахим).

Связисты готовятся к выборам

Для улучшения и обеспечения бесперебойной связи с избирательными участками связисты нашего района проводят значительную реконструкцию телефонной сети в районе. Так, например на линии с Вороновом находился Соловский сельсовет, теперь же эти сельские Советы будут работать на отдельных линиях связи.

Для разгрузки линии связи Кондопога — Горка — Новинка — Кулумука в Новинке будет установлен коммутатор и от первой

Беседуют с избирателями

В колхозе «Красное знамя», Сележского сельсовета агитаторы А. Абрамова, А. Иванова и М. Тихонова организовали агитпухляк. В небольшой комнате они развесили лозунги и плакаты, на столе разложили газеты и брошюры с избирательным законом. Вечерами здесь соби-

САВЕЛЬЕВ Андрей Андреевич — от рабочих и служащих Сунской лесобиржи Кондопожского лесокombината.

Кяппесельгская Окружная избирательная комиссия

Председатель Окружной избирательной комиссии СИМАНОВ Иван Александрович — от Кондопожской коммунистической организации,

заместитель председателя Окружной избирательной комиссии КОНАШКОВА Екатерина Дмитриевна — от Кондопожской районной организации общества Красного Креста,

секретарь Окружной избирательной комиссии КОКАЧЕВА Анна Егоровна — от Кондопожской районной организации Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Члены Окружной избирательной комиссии:

РОКИН Дмитрий Алексеевич — от рабочих и служащих Кяппесельгского механизированного лесозаготовительного пункта Кондопожского леспромхоза.

БОГДАНОВ Александр Осипович — от рабочих и служащих Кяппесельгской лесобиржи Кондопожского лесокombината Карело-Финского управления Главснаблеса.

ГЕРМАНОВА Ксения Марковна — от Кондопожской районной организации профессионального союза рабочих леса и сплава.

КОРОТКОВ Леонид Иванович — от рабочих и служащих станции Лижма Кировской железной дороги.

НАУМОВ Иван Федорович — от колхозников колхоза «Красное утро» Кондопожского района,

НАНЮКОВА Парасковья Дмитриевна — от колхозников колхоза «Революция» Кондопожского района.

до второй Новинки будет подвешена дополнительная линия на расстоянии 4-х километров. Сельсоветы новинский, Горский, Кулумукский будут иметь независимую связь.

Все избирательные участки будут обеспечены лучшей аппаратурой и квалифицированными монтажниками, что и значительно улучшит работу связи в период избирательной кампании. Все эти работы связисты обязались выполнить к 10 января 1947 года. МУРАТИКОВ.

раются колхозники. Те же агитаторы беседуют с ними. Агитаторы прикреплены к отдельным участкам. Они уже провели несколько бесед с колхозниками по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР». МАТУХОВ.

Избирательный закон — в массы!

Как будут участвовать в голосовании лица, находящиеся в служебных командировках?

В Советском Союзе право участвовать в голосовании не связывается с проживанием на территории одного какого-либо избирательного округа в течение определенного времени. Граждане СССР принимают участие в выборах там, где они проживают в момент выборов, независимо от того, является ли это их местожительством постоянным или временным. 13-я статья „Положения о выборах в Верховный Совет К-ФССР“ гласит: „В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие ко дню выборов 18 лет“.

Лица, находящиеся в служебных командировках, будут включены в списки избирателей и будут голосовать в том избирательном округе, где они временно проживают в связи с командировкой.

Уезжающие в командировку после опубликования списков избирателей, то-есть в период между 16 января и 16 февраля 1947 года, получают при отъезде в командировку в соответствующем исполнительном комитете Совета депутатов трудящихся „Удостоверение на право голосования“. На основании этого удостоверения они будут принимать участие в выборах в том избирательном округе, на территории которого они будут находиться в день выборов.

Каким путем обеспечивается тайна голосования?

Тайна голосования — один из важнейших элементов полноправного демократического избирательного права. Тайное голосование

даст возможность избирателям выражать свою волю совершенно свободно.

„Положение о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР“ полностью обеспечивает тайну голосования.

Каждый избиратель для голосования лично явится в помещение Участковой избирательной комиссии и получает избирательные бюллетени. Все избиратели получают совершенно одинаковые бюллетени. Их форма установлена Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Бюллетени не установленного образца считаются недействительными.

Избирательные бюллетени не содержат каких-либо пометок, номеров, по которым можно было бы установить в последствии личность избирателя. Заполнение избирательных бюллетеней производится в специально отведенной для этой цели комнате. Во время заполнения бюллетеней в этой комнате никто кроме голосующего избирателя, не имеет право присутствовать. Если же в комнату для заполнения бюллетеней допускаются сразу несколько избирателей, то эта комната должна быть оборудована перегородками или ширмами по числу допускаемых одновременно избирателей.

Заполнив бюллетени, избиратели лично опускают их в закрытом (свернутом) виде в опечатанный избирательный ящик. Избирательный ящик вскрывается лишь после того, как голосование будет закончено.

Каков порядок выдачи избирательных бюллетеней?

Избирательные бюллетени выдаются секретарем или членом Участковой избирательной комиссии лично избирателю.

Избиратель, явившийся в помещение Участковой избирательной комиссии для голосования,

предъявляет секретарю или члену Участковой избирательной комиссии какой-либо документ, удостоверяющий личность, например, паспорт, колхозную книжку, профсоюзный билет. Удостоверившись, что избиратель должен голосовать в данном избирательном участке, то есть установив, что избиратель включен в список избирателей, сделав отметку в графе списка „Отметка о выдаче бюллетеней“, секретарь или член комиссии вручает избирателю избирательные бюллетени.

Избиратели, имеющие на руках „Удостоверение на право голосования“, явившись в день выборов в Участковую избирательную комиссию, должны предъявить это удостоверение, а также какой-либо документ, удостоверяющий их личность, на основании чего их внесут в список избирателей данного избирательного участка и выдадут бюллетени.

„Блокнот агитатора“

Вышел из печати очередной, 23-й номер „Блокнот агитатора“, издаваемого отделами пропаганды и агитации Центрального Комитета и Петрозаводского горкома КП(б) Карело-Финской ССР. Номер посвящен предстоящим выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР. В нем опубликованы Указ Президиума Верховного Совета республики „О проведении выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР“, передовая статья газеты „Правда“ о постановке агитационно-пропагандистской работы партийных организаций в связи с выборами в Верховные Советы союзных и автономных республик.

В разделе „Из опыта агитации“ напечатаны две статьи, показывающие опыт работы агитпунктов республики в период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР и опыт использования агитмашин одним из райкомов партии.

Опубликованы также темы докладов и бесед в связи с выборами в Верховный Совет республики и по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР“.

Ответственный редактор
А. ПАНТЕЛЕЕВА.

Объявление

Районный финансовый отдел с 15 декабря 1946 г. производит регистрацию кустарно-ремесленных промыслов на 1947 г. Лица, желающие заниматься указанным промыслом, обязаны взять в Райфо регистрационное удостоверение на право занятия кустарно-ремесленным промыслом на 1947 г.

Лица, не взявшие регистрационное удостоверение и занимающиеся кустарно-ремесленным промыслом, будут подвергаться штрафу до 500 рублей. Райфо.

СПАЖЕВА,

зоотехник Райфо.

ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ БАЗА ЭКОНОМИИ ХОЗЯЙСТВА СССР

МОЩНОСТЬ УСТАНОВКИ В ТЫСЯЧАХ КИЛОВАТТ

В 1950 г. 22400 (ПЛАН)

В результате выполнения нового пятилетнего плана выработка электроэнергии в 1950 году составит 82 миллиарда киловатт-часов, или в 40 с лишним раз больше, чем производила старая Россия.

Обмен временных орденских документов на постоянные

За время Отечественной войны сотни тысяч ее активных участников, ныне возвратившихся к мирному труду, за ратные боевые подвиги были награждены орденами и медалями Союза ССР. В силу боевых действий, в момент вручения наград, награжденным выдавались только временные удостоверения.

Сейчас повсеместно в военкоматах проходит обмен временных удостоверений на постоянные орденские книжки. В нашем районе многим товарищам произведен обмен, но есть ряд товарищей, которые не произвели этого обмена и есть такие участники Отечественной войны, которые не получили медалей „За победу над

Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

Чем скорее награжденные обменяют временные удостоверения на постоянные орденские документы, тем скорее они будут иметь возможность получить в сберкассах денежные выплаты за ордена и медали, установленные законом, использовать свое заслуженное право на бесплатный проезд по железным дорогам и водным путям.

Товарищи демобилизованные, в оставшиеся дни декабря обменяйте временные удостоверения на постоянные орденские документы, и получите медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

Капитан МИНИН.

Организовать постоянное наблюдение за уходом и использованием коня

Партия и правительство уделяют исключительно большое внимание сохранению и развитию конского поголовья, как наиболее пострадавшего в период войны. Пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства предусматривается восстановление конского поголовья до довоенного уровня. Причем в первом году сталинской пятилетки мы должны иметь в районе 420 голов, имеем же 379 голов. Задача руководителей колхозов, лесопунктов и предприятий состоит в том, чтобы организовать постоянное наблюдение и уход за конским поголовьем, сохранять это поголовье, под особый контроль взять жеребых кобылиц, с тем, чтобы за счет молодняка выполнить план развития коневодства. Нужно понять, что от сохранения и правильного использования коня зависит выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом — выполнение плана есаготовок, подготовительных работ к весеннему севу, и успешное проведение его.

Однако из практики работы видно, что не все руководители хозяйственных организаций и колхозов придают надлежащее значение коню. Имеются случаи падежа коней из-за неправильного использования их на работе. Например, в колхозе „Труд“ (председатель т. Мелехова) из-за неправильной эксплуатации, пала жеребая кобылица. В колхозах Сележского сельсовета продолжительное время лошади были не закреплены за ездовыми и конехами. Ввиду этого у лошадей имеются потертости, нарывы.

В ряде колхозов отсутствует своевременная ковка лошадей. Много недостатков в уходе, использовании коней имеется в лесных предприятиях. Несмотря на то, что у них имеются ветфельдшеры, на лесопунктах не проведено исследование жеребости кобылиц. Из-за чего на Уницком лесопункте произошло два случая абортирования кобылиц. Плохо поставлен учет прибытия и выбытия лошадей. Случай прибытия не регистри-

руются в отделе животноводства. Надо положить конец нерадивому отношению к коню.

Дело чести каждого руководителя предприятия и колхоза организовать постоянное наблюдение за уходом и использованием коня. Для чего необходимо не допускать перегрузки коня на работе, следить, чтобы лошадь после работы убиралась в закрытое помещение и ей было обеспечено своевременное и хорошее кормление и поение. Разработать и вывесить правила по уходу, содержанию и использованию лошадей. Все лошади с комплектом упряжи должны быть закреплены за производственными бригадами, а в них за отдельными ездовыми и для ухода за конехами.

Нужно установить такой порядок, чтобы ездовой нес полную ответственность за сохранение лошади и ее работоспособность. Коню же должен нести всю полноту ответственности за своевременный уход, кормление и содержание лошади. Установить, как правило, ежедневную чистку, а так же постоянно и уже не следить за исправностью

збруи, правильной ее пригонки и креплению за лошадию, помня, что это обеспечивает сохранность и работоспособность лошади, отсутствие простоев и выполнение плановых заданий, установленных на лошадей. В каждом хозяйстве нужно иметь сушилку для сушки конской упряжи. Руководители должны следить, чтобы лошади имели доброкачественные подковы, не разрешать работать на некованных лошадях. Повседневно следить за правильной запряжкой либо правильной запряжкой придает не только красивый вид, но и повышает работоспособность лошади и наоборот, неправильная и небрежная запряжка, избивает лошадь и выводит ее из строя.

У нас в районе есть руководители, которые борются за соблюдение этих требований. Например, т. Устинов — колхоз „Заря“, „Верный путь“ — т. Мальков, „Коммунар“ — т. Ницаков. Остальным председателям колхозов и руководителям организаций нужно брать с них пример.

СПАЖЕВА,

зоотехник Райфо.